

感谢!
有你们

“我老婆肚子疼，要生小孩了，师傅能不能开快点？”2月7日上午7点左右，南京江宁公交826路司机朱德银接到乘客赵先生的求助。原来，赵先生一早陪妻子坐公交车去做产检，哪知车开到杨柳湖站附近时，妻子突然生了。朱德银果断采取措施，连闯多个红灯将他们送到南医大附属逸夫医院。也多亏车上三位热心女乘客，陪伴孕妇顺利生产。

通讯员 谈晶文 范雨舟 现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹 王益

孕妇突然临产，公交车秒变产房

多亏司机和三位热心女乘客，母女平安



公交司机朱德银描述事情的经过 通讯员供图



三位女乘客一直在照顾孕妇 监控截图

乘客突然要生娃，公交司机连闯几个红灯送医

“我现在两条腿还在发抖，当时都吓蒙了。”回忆起当时的情景，赵先生还有些慌。

7日早上6点多，妻子小王说肚子疼，刚好当天要去医院做产检，赵先生就陪着妻子出门。“预产期是正月初二，没想到孩子这么快就要出来。”自家车不在，附近难叫到出租车，夫妻俩准备先赶公交车到城区，然后再打车去医院。赵先生告诉现代快报记者，妻子怀的是二宝，“大宝在医院住了近20天才出生，没想到这个这么快。”

上了826路公交车后，夫妻俩坐在后排座位上，此时小王的情况并未好转，她不停地喊疼。

“开到杨柳湖站附近时，一位乘客过来说，他妻子要生小孩了，得去医院，问我能不能开快点。”当班司机朱德银告诉现代快报记者，当时听车上乘客描述，孕妇的羊水已破，情况非常紧急，需要马上去医院。而最近的是南医大附属逸夫医院，路程有10多公里，中间有十几个红绿灯，开过去要二十多分钟。

和其他乘客商量后，朱德银

决定直接往医院开。“在药科大学站附近时正好等红灯，先放下一部分乘客。”一路上，他边开车边安慰孕妇：“快到了快到了，不要急。”车上乘客也在不断地安慰孕妇。快到芝兰路时，有乘客着急地喊道：“孩子要出来了！”朱德银更着急了，车子提速往医院开，一连闯了好几个红灯。车子刚停在医院门口，他和几名乘客赶紧下车往急诊室跑，去喊医生和护士，有三名热心的女乘客则留下来看护孕妇。事后回忆，这一路朱德银仅开了14分钟。

车厢变产房，三名女乘客一直陪着产妇

据车上的监控视频显示，公交车停下后乘客们陆续下车，但有三位女乘客留了下来。当孕妇疼得抓住旁边的座椅时，一位长发女士握住她的手，和另外两位女乘客一起安慰她，给她鼓劲。见孕妇要生了，三位女乘客赶紧围挡在她周围，帮她解开衣服，长发女士更是脱下自己的外套，盖在孕妇的身上。医生还没来，婴儿已经露出了头，并且很快分娩出来，三位女乘客连忙托起孩子，防止她受凉。

“人还没到，我们就接到急救电话。”南医大附属逸夫医院妇产科主治医生沈慧告诉记者，上午7点左右，她和住院医师李娴一路小跑到医院门口的公交车上，当时孩子已经出生。据初步判断，孩子足月，状况不错。“当时脐带还连着，胎盘没出来，这对产妇而

言非常危险，容易引发大出血。”医护人员赶忙消毒，剪脐带，然后将产妇抬上担架，迅速推进抢救室人工剥离胎盘。据了解，孩子重约2500克，目前母女都很健康。

朱德银说，他和几位乘客都守候在车门外，看到产妇和孩子出来，大家都松了一口气。“医生抱着孩子下车的时候我看到一眼，心里挺高兴的。”

现代快报记者了解到，当天上午，江宁公交公司六队来医院慰问这家人，包了1000元给孩子当压岁钱。为了表达感谢，赵先生打12345夸赞热心司机朱德银，也希望通过现代快报向三位热心女乘客表达感谢。“当时慌了，也没注意相貌和名字，大概四十多岁。据说我老婆生产的时候把其中一人的衣服弄脏了，实在不好意思，真的非常感谢她们。”

提醒

在这里也给二胎妈妈们提个醒，尤其是第一胎顺产的，第二胎的分娩速度会非常快，情况紧急的要及时拨打120急救电话，“不是痛一下，忍一忍就好，在孕期一旦出现肚子疼或者见红，一定要及时去医院，哪怕没什么情况，也要让医生评估一下，这样比较安全。”妇产科医生提醒。

感恩！
有你们

“要不是张崇华冒着生命危险把两个孩子救上来，他们早就没命了，他是我们一家的救命恩人。如果可以，我宁愿去替他……”2月7日，从冰塘中被救起的两个孩子的爷爷王以富，感动又难过地说道。

现代快报记者了解到，宿迁市沭阳县扎下镇65岁老人张崇华，跳下冰塘奋不顾身勇救两名落水儿童的事迹，这两天在当地广为传颂。

通讯员 吕述谡 现代快报/ZAKER南京记者 孙旭晖

听到呼救声，65岁老人张崇华第一个跳下水 冰窟窿中救起两个孩子，他却没能上岸

他跳入冰塘救人

2月6日，室外最低温度达到零下7℃。中午12点左右，在扎下镇卢巷村十组，小婷、小成、小健三个孩子正在村北一个结冰的大水塘边玩耍。发现冰面上有一根长长的钓鱼竿，7岁的小成就想拿过来玩，哪知拿取的过程中失足滑倒，掉进了冰窟窿。发现弟弟掉下去后，9岁的姐姐小婷连忙上前拉救，结果被拉扯，也掉进了冰塘。在塘边的小健连忙去村里喊人求救。

正在家中筹备年货的张崇华，听到呼救后飞快的跑到水塘边，衣服没脱就跳入深约4米的冰窟窿中托起两个孩子，一边呼救一边向岸边游去。闻讯赶来的村民王学高、仲崇贵等人纷纷加入营救，他们接过张崇华托举过来的孩子，往岸边靠去。

村民接力救援

据仲崇贵回忆，当时情况很危急，张崇华正抱着小女孩费力地往岸边靠。接过张崇华托举过来的小女孩后，仲崇贵赶紧往回游。“还没到岸边，我就冻得全身麻木，动都动不了，只好赶紧喊人递根树枝给我，拉我上来。”仲崇贵回忆说，当时手被冻僵，已经使不出一点力气。

村民李树田、王以高、王小勇、吴国平等陆续赶来，和扎下派出所民警一起，将两个孩子救上岸。孩子得救了，张崇华却因体力不支沉入水底。

“张崇华还在水里！”发现张崇华没上岸，村民王以高和王小勇赶紧下水寻找。王以高连续扎了两个猛子才摸到张崇华，接着把他往岸上拉。可惜的是，张崇华永远闭上了眼睛。

村里有名的热心人

“快，救人！”是张崇华留给村民的最后一句话。现代快报记者了解到，张崇华是村里出了名的热心人。“张崇华做过村民组长和村治保主任，谁家需要帮忙他从没推脱过。”村党支部书记卢永琪说，张崇华经常接济侄子张威，不仅给他的几个孩子买东西，有时还把他们接回家照顾。

“我家的地都是崇华帮忙种的。”提起张崇华，堂兄张崇俊的眼泪就止不住地掉。张崇俊常年在外经商，家中的责任田无人管，张崇华就主动帮忙，没让张崇俊操过一点心。

目前，沭阳县相关部门正在审核相关材料，准备为张崇华申报见义勇为，扎下镇还专门号召全镇干部群众学习其英勇行为。

(文中三个孩子的名字均为化名)



张崇华(右二)生前和家人的合影 通讯员 吕述谡 供图